

精准发力托稳经济发展基本盘

潘天庆

6月16日，安庆市金融控股集团出台《关于支持市场主体纾困发展的实施方案》，旨在发挥融资担保机构增信作用，撬动金融资源为市场主体发展纾困。（《安庆晚报》6月17日）



资料图片

现实已表明，经济发展的根基在市场主体，经济发展的动力在市场主体，保住市场主体，我们就托稳了经济发展基本盘。面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力，市场主体特别是中小微企业亟需纾困解难。我市近期密集发布助企纾困政策，精准发力，帮助市场主体摆脱困境，以托稳经济发展基本盘。这一系列助企纾困措施，对准市场主体的需求，强化政策联动，精准滴灌，使受冲击的中小微企业等减轻压力，助力保市场主体、保就业保民生目标实现。

精准发力托稳经济发展基本盘，需不断提升政策的协同性，精准聚焦不同困难企业和行业，通过分类施策，采取差异化打法。须知，市场主体的规模、产业属性、所有制形式、盈利模式各有不同，造成困境原因也并不完全一致。如大型、重点企业，面临的主要问题

是物流运输、供应链、用工等，政策的发力点也应聚焦于此；而中小微企业等市场主体，受限于资金链规模、市场开拓能力等因素，生产经营更为吃紧，需要指导他们用好普惠小微贷款支持工具、再贷款再贴现等政策，以缓解“痛点”、破除“障碍”，激发他们的活力。

精准发力托稳经济发展基本盘，需要加强政策的结构性、前瞻性。把市场主体作为各种政策措施的精准发力点，深入剖析企业陷入困境的根本原因，在注重回应市场关切、注重市场主体体验，设身处地了解企业所思所想、所忧所盼的基础上，以实用管用作为政策制定原则，出台一行一策，甚至一企一策，直击行业和企业的发展难点、痛点和堵点，以解决他们最关键、最急迫的问题。

精准发力托稳经济发展基本盘，贵在神速。要让纾困政策跑起

来，让政府服务沉下去。通过简化办事流程、增强可操作性等多种方式，让退税减税降费、财政资金支持、物流通行优惠、金融信贷支持、租金减免缓缴等政策以最快速度落地落实，让好政策“一竿子插到底”。在政策执行过程中，要主动出击、主动发声、主动联系和服务，助力惠企纾困跑出“加速度”，这样我们就能更好地帮助市场主体渡过难关，托稳经济发展基本盘。



用金融活水助企纾困减压

徐剑锋

金融活，经济活；金融稳，经济稳。安庆市出台一揽子措施撬动金融资源，“量增、价降、面扩”的积极成效“看得见、摸得着”，为稳定宏观经济大盘发挥着重要作用。

当前，面对不稳定性、不确定性持续上升的经济环境，企业的日子并不好过，尤其是小微企业正在面临“生死劫”。在这个节骨眼上，千方百计帮助企业渡过难关，离不开金融“及时雨”普惠“千万家”。从这个角度来讲，广大金融机构要切实当好“店小二”“急郎中”，围绕企业“急难愁盼”加快银企对接，落实信贷资源，既要要不惜贷、不抽贷、不断贷，也应开发专项纾困金融产品，以一企一策、精准施策帮助企业化解流动性风

险，进一步提振发展信心，打牢发展基石，让企业挺得住、渡难关、有奔头。

金融活水既要为企业纾困减压“输血”，也要为创新发展培育“造血”能力。众所周知，制造业是安庆的优势，制造业强则安庆强。要将更多的信贷资源导向实体经济，对标主导产业转型升级、提质增效的大趋势，围绕“专精特新”小巨人企业、高新技术企业、科创企业做强做大，拿出“路线图”，制定“任务书”，持续优化信贷结构，量身定制金融产品，进一步提高资金投放的准度、挖掘金融创新的深度，以“资金链”激活“产业链”，用金融力量服务产业创新集群发展。

对准靶点，疏浚堵点。面对企业融资贵、融资繁，既要优化审批流程，让“信息多跑路、企业少跑腿”；也要创新融资方式，打造“商行+投行”“债权+股权”“线上+线下”“境内+境外”等服务新模式；还要优化金融生态，推动信用评估、融资担保体系建设，让这场金融“及时雨”来得更猛烈一些，更好地激发企业发展活力。

在金融活水的精准滴灌下，安庆经济韧劲更强，市场信心更足，为高质量发展积蓄了能量。只有把钱用在刀刃上、暖到企业心坎里，才能增强应对困难、爬坡过坎的底气，让金融活水与产业活力相辅相成、相得益彰，迸发出互利双赢的灿烂火花。

让“小担保”撬动市场主体“大发展”

艾才国

全面摸排在保企业、创新拓展贷款方式、扩大担保业务规模、降低企业融资成本……我市出台一揽子措施，以融资担保力挺市场主体，推动市场主体高质量发展。

长期以来，融资难、融资贵已成为制约市场主体尤其是中小微企业生存发展的瓶颈问题。由于缺乏有效的资产抵押和担保，许多中小微企业从银行贷不来款，只能从小贷公司、融资担保公司甚至是地下非法金融组织融资，不仅成本高，而且风险大。如今，政府主动作为，“搭台唱戏”，让担保公司为市场主体的债务融资提供担保，无疑是为金融与实体经济之间架起了一座座安全的“桥梁”，既可以起到增信作用，也降低了金融机构的风险，更是引来金融“活水”，为实体经济“止渴”“解渴”，更好地助力市场主体增信心、稳预期、谋发展，由小变大，从弱变强。

当然，引得更多金融“活水”流向中小微企业，需要规范有序地推动金融担保行业健康可持续发展。一方面，要细化、完善融资担保各项法规制度，使各项融资担保业务定位清晰、操作正规、流程统一、监管有力、运行流畅；另一方面，大力推动政府、银行、担保机构联动合作，通过明确各方责任，让融资业务担保风险在各部门间合理分担。

其实，融资担保作为为市场主体纾困解难的有效手段，本身就是重要的营商环境。擦亮安庆融资担保这个营商环境金字招牌，既要搭建以市级为龙头、区县全覆盖的政府性融资担保体系，方便企业融资；又要创新拓展融资担保方式，让“园区贷”“亩均英雄贷”“税融通”“科保贷”“科技贷”“创业担保贷”等应有尽有，企业可“对号入座”，自由选择。

需要注意的是，由于整个社会的诚信体系尚在建设完善中，如何防范和规避融资担保的风险，是一道“必答题”。对此，建立健全监督管理工作制度，运用大数据等技术手段实时监测风险，加强对融资担保机构的非现场监管和现场检查，建立健全监督管理协调和信息共享机制……这些措施“一个都不能少”！

市场主体强，经济才强。让我们严格落实《关于支持市场主体纾困发展的实施方案》，扩大融资担保对中小微企业的覆盖面，让“小担保”撬动市场主体“大发展”，推动安庆经济巨轮劈波斩浪，驶向远方。